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Niederschrift 
zur 27. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

der Ortsgemeinde Miellen 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.10.2022 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:20 Uhr 

 Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 39 vom 29.09.2022 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Heiner Eggerath  
 
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Detlef Lellmann  
Herr Julian Lindner  
Frau Verena Merten  
 
 Von den Beigeordneten 
Herr Norman Lay  
 
 Schriftführer 
Herr Rainer Lindner  
 
 

Es fehlen: 
 
 Von den Ratsmitgliedern 
Frau Verena Gerdes  
Herr Hans Hermann Hanisch  
Herr Klaus Hinzen  
 
 Von den Beigeordneten 
Herr Lothar Ruster  
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Tagesordnung: 
 1.  Annahme der Niederschrift der 26. Sitzung - öffentlicher Teil - 
  
 2.  Bekanntgabe der in der 26. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
  
 3.  Informationen zur Sanierung der Brücke Miellen 
  
 4.  Spielplätze Lahnstrasse / Oberdorf 
  
 5.  Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
  
 6.  St. Martin Planung 2022 
  
 7.  Auftragsvergabe - vorsorglich - 
  
 8.  Mitteilungen 
  
 9.  Anfragen 
  
 10.  Einwohnerfragestunde 
  

Protokoll: 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 26. Sitzung - öffentlicher Teil - 
  

Zu der Niederschrift der 26. Sitzung -öffentlicher Teil- gibt es keine Änderungs- 
oder Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme 
der Niederschrift. 
 

  
    
TOP 2 Bekanntgabe der in der 26. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Be-

schlüsse 
  

Es wurden keine Beschlüsse in der 26. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 

  
    
TOP 3 Informationen zur Sanierung der Brücke Miellen 
  

Herr Ortsbürgermeister Eggerath informiert über den momentanen Stand der Sa-
nierung. Die Geländerarbeiten an der Rampe sollen bis zum 12.10.22 fertig ge-
stellt sein. Das Geländer der Rampe ist im Gegensatz zur Brücke mit silberfarbe-
nen Nieten befestigt, da die braunen Nieten nicht lieferbar sind und sich die Fer-
tigstellung nochmals um ein halbes Jahr verzögert hätte. 
Durch das Ingenieurbüro Sahm wurde dem zuständigen Bauunternehmen eine 
letzte Frist, zum 31.10.22, gesetzt, um die Restarbeiten und Mängelbeseitigung 
durchzuführen. Wird diese Frist nochmals verstrichen, wird zu Lasten des Bauun-
ternehmens, ein anderes Unternehmen für die Arbeiten beauftragt. 
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Zu den Kosten: Die Kalkulation der Betonrampe von 117.000€ bleiben unverän-
dert, die Kalkulation der Brücke liegt leider 15% unter der tatsächlichen Kosten. 
Somit liegt die Renovierung der Brücke bei 394.000€. Hierzu kommen nochmals 
ca. 30.000€ Nebenkosten. 
Bislang wurden Zuschüsse in Höhe von 91.000€ für die Betonrampe und 
132.000€ für die Brücke zugeteilt. Ein weiterer Antrag beim LBM für einen Zu-
schuss ist in Arbeit. Die Abgabefrist hierfür ist am 25.10.22, daher wird Herr 
Fuchs nochmals kontaktiert, damit der Antrag fristgerecht gestellt wird. 
 

  
    
TOP 4 Spielplätze Lahnstrasse / Oberdorf 
  

Der Verkehrsverein Schweizertal Miellen hat eine schriftliche Anfrage gestellt, um 
auf dem Spielplatz im Oberdorf eine Slackline installieren zu dürfen. Der bislang 
dort liegende Holzbalken zum Balancieren wird entfernt. Der Gemeinderat gibt ein-
stimmig die Zustimmung zur Installation. 
 

  
    
TOP 5 Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein Bera-
tungsbedarf. 
 

  
    
TOP 6 St. Martin Planung 2022 
  

Der Gemeinderat berät über den diesjährigen Ablauf des St. Martin Umzuges. 
Der Umzug findet am 11.11. statt. 
Wehrführer Patrick Wagner, der der Sitzung zu diesem Tagesordnungspunkt bei-
sitzt, wird sich um die Bestellung und auch Ausgabe der Brezeln kümmern. 
Außerdem kann der Lautsprecher am Feuerwehrauto für das Gebet am Feuer 
genutzt werden. 
Der Verkehrsverein wird am Bushäuschen wieder warme und kalte Getränke und 
evtl. auch Bratwürste verkaufen. 
Herr Ortsbürgermeister Eggerath wird ca. 6-8 m³ Palettenholz bestellen, die 
frühstens am 09.11. geliefert werden sollen. Die Feuerwehr baut dann das Feuer 
auf. 
Außerdem bestellt Herr Eggerath die Musikkapelle und kümmert sich um das Ge-
bet am Feuer. 
 

  
    
TOP 7 Auftragsvergabe - vorsorglich - 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein Bera-
tungsbedarf. 
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TOP 8 Mitteilungen 
  

Ortsbürgermeister Eggerath informiert über die Ortsbürgermeisterdienstversamm-
lung. Hier wurde mitgeteilt, dass es in jeder Gemeinde eine Anlaufstelle für die 
Bevölkerung im Katastrophenfall geben soll. Hierzu gibt es eine Checkliste. Der 
sogenannte Katastrophenschutzleuchtturm wird in Miellen im Dorfgemeinschafts-
haus geplant. 
Weitere Planungen und Vorgehen, wie z.B. das Organisieren von einem Not-
stromaggregat und der Einspeisung ins DGH werden auf die nächste Sitzung ver-
tagt. 
   
Des weiteren wird über die möglichen Stromeinsparungen über die Straßenbe-
leuchtung gesprochen. Es wird bei der Syna nachgefragt, warum es in Miellen 
keine Nachtstromvergünstigung gibt. Es wird darüber beraten, dass die Straßen-
beleuchtung reduziert und die Brenndauer verkürzt wird, ohne dabei die Ver-
kehrssicherheit zu beeinträchtigen. 
Eine Umstellung im Ort auf LED wird in Betracht gezogen. 
 
Um den Maßnahmen der Bundesregierung nachzukommen wird das DGH ab so-
fort auf 19°C temperiert. Herr Julian Linder kümmert sich um die Arretierung der 
Heizkörperthermostate. Diese sollen unverändert eingestellt bleiben. Die Heizung 
ist so eingestellt, dass sie zu den Nutzungszeiten läuft. 
 
Ein weiterer Punkt war, wie man dieses Jahr mit der Weihnachtsbeleuchtung um-
geht. Man hat sich geeinigt, dass der Weihnachtsbaum an der Kapelle in der 
Dorfmitte, wie jedes Jahr gestellt wird. 
Der Weihnachtsstern an der Brücke, läuft über den Strom bei Familie Merten und 
unterliegt somit nicht den Vorgaben der Bundesregierung. 
Die Kapelle wird ja schon seit längerem nicht mehr beleuchtet. Dies soll sich in 
der Weihnachtszeit aber ändern. Die Beleuchtung wird vom 22.12. bis zum 02.01. 
eingeschaltet werden. 
 
Für das Jahr 2023 werden die Nivellierungssätze wie folgt angehoben: 
Grundsteuer A (unbebaut), momentan 343 - von 300 auf 345 
                       Grundsteuer B (bebaut), momentan 378 - von 365 auf 465 
                       Gewerbesteuer, momentan 386 - von 365 auf 380, evtl. auf 400 
 
Gewünschte Punkte für den Haushaltsplan 2023 
Weg Friedhof, ca. 5.000€ 
Schließanlage DGH 
Kanalarbeiten Mittelstraße 
Reparatur / Neuanschaffung Heizung DGH / Kosten Energieberater 
 

  
    
TOP 9 Anfragen 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein Bera-
tungsbedarf. 
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TOP 10 Einwohnerfragestunde 
  

Es wurde darauf hingewiesen, dass am Bahndamm in Höhe von Familie Heim-
bach, zwei Felder im Zaun fehlen. Herr Eggerath setzt sich mit der deutschen 
Bahn in Verbindung, damit hier schnellst möglich Ausbesserung erfolgt. 
 
 

  
  
  
    

 

 

 

__________________________   ____________________________ 
Vorsitzender      Schriftführer/in 
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